
Correction de l’activité 1 : Un exemple d’animal du passé 
Nom de l’animal étudié : l’archéoptéryx 
Période où il a existé : (en millions d’années MA) -156 à -150MA 
Période géologique où il a existé : 
  Jurassique    Trias    Crétacé 
Zone géographique où la majeure partie des fossiles a été trouvée : Sud 
de l’Allemagne 
Roches dans les quelles les fossiles ont été retrouvés : Riches calcaires.  
Dessiner le paysage qui existait lorsqu’il était vivant : (paysage d’île 
proche de l’équateur comme les îles Galapagos) 
Recopier le bilan dans votre cahier 
Bilan : Un fossile est le reste ou la trace d’un animal ou d’un végétal du 
passé, transformé en roche.  
 
Correction de l’activité 2 : Les liens de parenté entre les êtres vivants 
R1 : Il ressemble le plus à la mésange bleue car il a des plumes et des 
ailes comme elle.  
R2 : Il possède un squelette interne et des cellules.  
R3 : Il est plus proche du chien, car ils partagent 3 caractères communs 
(présence de cellule, d’un squelette interne et de pattes) alors qu’avec 
le papillon, il ne partage qu’un caractère commun (présence de 
cellules).  
R4 : Tous les êtres vivants possèdent des cellules, c’est le caractère 
commun partagé à la racine de l’arbre de parenté.  
 
Correction de l’activité 3 : Evolution des êtres vivants et des paysages 
R1 : Le paysage représenté date de moins 400 millions d’années.  
R2 : Oui, il y a des végétaux avec des vaisseaux conducteurs mais sans 
fleurs.  
R3 : Oui, il y a de petits animaux avec un squelette externe.  
R4 : Non, car l’Archéoptéryx a vécu entre moins 156 à moins 150 
millions d’années. « Aucun fossile de gros animal terrestre daté de 
cette époque n’est connu.   


